

Детские музыкальные инструменты своими руками

1 часть



О.Г. Сысоева

Музыкальный руководитель высшей
квалификационной категории

Детское музенирование является активным видом деятельности, в котором совершенствуется мышление малыша; развивается способность проявлять инициативу, самостоятельность. А самое главное, обогащается его эмоциональная сфера.

В процессе игры на инструментах ярко проявляются индивидуальные черты каждого: наличие воли, эмоциональность, сосредоточенность, воображение. Для многих этот вид деятельности помогает раскрыть духовный мир, преодолеть застенчивость



Музыкальные инструменты для детей – это всегда чудесные, необыкновенно притягательные предметы, на которых очень хочется играть.

Музыкальный инструмент для ребенка - это символ музыки, а тот, кто играет на нем – почти волшебник.



Самодельные детские музыкальные инструменты – отличный способ увлечь ребенку в игру, которая не имеет конца и края. Неважно, конструирует ли он музыкальный инструмент своими руками вместе с вами или нет. Фантазия, которая включается в тот момент, когда начинаешь делать музыкальные инструменты из того, что есть под рукой помогает по-другому видеть мир.

Настоящий маракас – это пустая тыква, внутрь которой насыпают горох. Для маракаса можно использовать небольшую пластиковой бутылку или футляр от киндер-сюрприза.

Насыпьте в футляр или в пластиковую бутылку крупу - гречка, рис, манка (от крупы зависит степень громкости инструмента), закройте крышку. И...



Маракас



В бутылку побольше можно положить горох, бубенчики, бусинки , монетки и т.д. Можно по экспериментировать и насыпать разнообразные «звучания» мелкие предметы в железные коробочки из-под конфет и леденцов. Тогда звук будет более звонким. Если ребенок совсем еще мал, то открывающиеся части инструмента нужно надежно заклеить, например,

Барабан



Через некоторое время барабан можно обновить. Просто оформите его цветной самоклеящейся бумагой. Изменится не только внешний вид инструмента, но и его звук.

Возьмите банку из-под майонеза – это будет корпус барабана. Плотно закройте крышку. Возьмите два использованных фломастера. Раскройте футляр от киндер-сюрприза, в одной части проделайте отверстие меньшее резьбы корпуса фломастера. Ставьте в отверстие фломастер. Оформляем барабан и палочки цветной бумагой или скотчем. Барабан готов к использованию!

Трещотка



Трещотка "веселая прищепка"

Такую трещотку может
сделать самостоятельно
даже малыш. Легко,
интересно, полезно!

Берем любые деревянные или
пластмассовые палочки шириной 1,5-3
см и любой длины, старые CD-диски,
разукрашиваем их и крепим на
небольшом одинаковом расстоянии
друг от друга (чередуя с бусинами).
Ребенок будет ими хлопать, звук похож
на трещотку с деревянными ложками.



Погремушка из новогодних шариков

Нам необходимы: суши – палочки, новогодние шары, крупа (бусинки, бисер), горячий клей – пистолет, цветной скотч.

Наполняем новогодние шарики на 1/3 крупой, вставляем в отверстие палочку и заклеиваем с помощью клей – пистолета. Палочку украшаем цветным скотчем.



Флейта Пана



Возьмите обычновенные пластиковые трубочки для напитков. Понадобиться штук 10. Затем одну оставляем длинной, следующие укорачиваем, должна получиться лесенка.

Выкладываем в ряд и скрепляем бумагой с клеем ПВА или скотчем. Играет на ней просто, достаточно дуть в отверстия как в гармошке.

Шейкеры



Любая банка или втулка от туалетной бумаги заглушена с двух сторон, засыпается крупой (горохом, гречкой, фасолью и т.д.)



Такой музыкальный инструмент может стать раздаточным материалом в дидактической игре – классификация музыкальных инструментов по группам:

1. духовые, струнные, ударные;
2. инструменты народного и симфонического оркестра.

Для этого трубка оформляется картинками с музыкальными



Задание: по вертикале сложить музыкальные инструменты по группам:
- Духовые
- Ударные
- Струнные

ые следующим образом:

Далее склеиваются в колечки и одеваются на банку или втулку. Кольцо не должно сильно плотно прилегать к предмету, и при вращении легко скользить по корпусу .



Колокольчики (музыка ветра)

На горизонтальную палочку подвешиваем звенящие предметы (ключи, металлические пробки, палочки). Извлекаемый звук похож на колокольчики такой же как использует настоящий оркестр. Можно разобрать уже готовую фен-шуй подвеску, и использовать некоторые предметы из неё. Горизонтальной палочки можно использовать старую вешалку. А на ленточки подвесить трубочки от сломанного металлофона, ключи, гвозди, вилки, ложки и

